

今年我市人社系统要做这些普法重点工作

人社政策待遇“看得懂算得清”

本报讯(记者 陈兵 通讯员 李树动)近日,2023年度全市人社系统普法重点工作确定。今年加大对重点领域重要法规的宣传力度,包括《江苏省就业促进条例》《江苏省企业职工基本养老保险规定》《江苏省推进长三角区域社会保障卡居民服务一卡通规定》及我市出台的配套政策文件。市人社部门相关负责人表示,通过组织开展业务培训,在社会公众中开展普法宣传和政策解读,提高新法新规和政策文件的知晓度。

随着用人单位和劳动者法律意识的提高,依法维权成为大家的共识。市人社部门将加大对惠企利民政策的宣传解读,开展人社政策待遇“看得懂算得清”宣传解读,与企业群众利益密切关联的政策措施出台后,做到第一时间进企业、进社区、进学校、

进大厅,第一时间进入“苏企通”平台,让企业群众迅速知晓并快速落实,全面优化人社营商环境。

“结合根治欠薪专项行动、清理整顿人力资源市场秩序专项行动、职业教育培训检查、劳务派遣单位执法检查活动,以及和谐劳动关系创建、人力资源服务机构诚信服务主题创建等活动,集中开展普法宣传教育,通过打击违法、弘扬守法、表扬先进的正反举措,推动普法工作走深走实。”市人社部门相关负责人表示,结合加强安全生产开展法治宣传教育,大力宣传贯彻《江苏省实施〈工伤保险条例〉办法》《江苏省安全生产条例》及相关配套文件,针对工伤易发多发的建筑、交通、化工、新业态等重点行业,就劳动者权益保护、职业伤害试点等开展法治宣传教育,防范安全生产风险,维护职

工合法权益。

近日,市劳动保障监察支队联合相关部门开展普法宣传进工地活动,现场向农民工宣传解释工资支付、权益维护等法律法规,取得较好的效果。

针对今年的普法重点工作,市人社部门通过门户网站、微信公众号等平台,深入开展相关法律法规的学习宣传。同时,积极联动开展专题法治宣传教育活动,其中,配合司法局组织开展第十七届“农民工学法活动周”系列活动,大力宣传就业、社保、安全生产、劳动争议等与农民工生产生活息息相关的法律法规和政策、维权途径等,引导广大农民工自觉守法,依法维权;配

合卫健委组织开展《职业病防治法》宣传周活动;配合总工会组织开展劳动法治宣传服务活动,通过法治微课堂、律师服务面对面等形式,送法进企业、进工地、进平台,重点引导快递、网约车、网络直播等新业态从业者及农民工尊法学法守法用法;配合应急管理部门在全市技工院校组织开展应急管理普法知识竞赛,同步开展应急管理普法进校园主题教育活动,提升技工院校师生的安全意识和法治意识。



讲述江苏故事 抒发人民情怀

“大地情深”江苏省优秀群众文艺作品巡演走进港城

本报讯(记者 张晨晨 通讯员 魏菱珂)为深入学习贯彻党的二十大精神,创新实施文化惠民工程,以高质量公共文化服务助力江苏文化强省建设,根据文化和旅游部统一部署,近日,“大地情深”江苏省优秀群众文艺作品巡演在我市文化艺术中心大剧院上演。

2023年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,是全面推进中国式现代化江苏新实践的关键之年。据悉,“大地情深”江苏省优秀群众文艺作品巡演是文化和旅游部“大地情深”——全国优秀群众文艺作品巡演的江苏实践和创新举措。巡演旨在坚持为人民服务、为社

会主义服务,坚持百花齐放、百家争鸣,坚持创造性转化、创新性发展,以社会主义核心价值观为引领,坚持以人民为中心的创作导向,推出更多增强人民精神力量的优秀作品,推动优秀作品进基层,充分抒发广大人民群众的爱党爱国情怀,繁荣发展文化事业,不断满足人民日益增长的精神文化需求,促进人民精神生活共同富裕。

据悉,参加巡演的剧目均是近年来荣获国家“群星奖”、省“五星工程奖”的优秀作品,它们源于基层沃土,讲述江苏故事,弘扬中国精神,抒发人民情怀,是新时代江苏群众文艺创作的最新成果。

全市残联系统开展助残活动

本报讯(记者 张晶晶 通讯员 曾庆才)为让我市残疾人更加充分地参与社会生活、共享社会文明发展成果,在全国助残日期间,全市残联系统精心策划、积极开展了形式多样、精彩纷呈的扶残助残活动,将党和政府的关爱送到残疾人家中,暖到残疾人心中。

5月21日是第三十三次全国助残日,今年的活动主题是“完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系,促进残疾人事业全面发展”。当天,市残联在市民广场开展“百企千岗”残疾人专场招聘会、志愿助残服务、残疾人辅助性就业产品展示展销、残疾人事业发展成就展、惠残助残政策宣传等全国助残日系列活动。

海州区残联举办以“党旗飘扬 真情助残”为主题的扶残助残活动,邀请了市光明医院和海州区人民医院为残疾人朋友进行现场免费义诊、康复指导,得到了广大残疾人朋友的一致好评。灌南县残联举行了庆祝“全国助残日”系列活动,活动内容包括文艺演出、残疾人康复托养工作成果图片展、残疾人特殊技能展示、咨询义诊、政策宣传、走访慰问等。市红旗义工、市聿协、市一院联合组织社会志愿者走进新集镇,为10户残疾人家庭进行上门看诊送健康送温暖活动,并为他们送去了米、油、面等价值9000余元的慰问品。市第一人民医院还为灌南县残疾人托养中心的残疾人送去了牛奶等慰问品,送去了温暖祝福。

我市“智慧图书馆”建设为阅读“升维”

与“图小孙”共享科技之光



本报讯(记者 张晨晨 通讯员 何雨杨新)5月21日,随着入馆人流量增大,市图书馆的一位特殊“馆员”也开始了忙碌的工作。它就是机器人“图小孙”,它是该馆年龄最小的“馆员”,不仅为新读者介绍了二层的布局,闲暇时还在场馆“溜达”发现需要咨询的读者,偶尔也会来一段热情四溢的舞蹈吸引眼球。众多读者被它吸引,在它身边驻足,感受了一次智能科技的魅力,这也是市图书馆“智慧图书馆”建设

的成果体现。

一直以来,市图书馆都以全媒体资源为核心,以数字和网络智能化信息技术为手段,通过硬件设备与资源服务的智慧化,将电子借阅证、人脸识别、机器人导览咨询、大数据实时发布等新技术应用于读者服务,实现实体证、电子证、人脸识别“三合一”,并与市民卡、社保卡深化合作,开启了图书借阅“刷脸”时代。“图小孙”当天就有个重要的活动任务。活动在二楼少儿数字体验区举办,



工作人员为读者们讲解了“图小孙”的构成模块,让大家了解人形机器人通用的组成模块与基本功能。

除此之外,全智能化RFID技术管理也实现了读者全自主化借阅,读者凭身份证自助办理读者证后,可任意选取图书,通过图书自助借还机完成图书借还。自助借还机可显示读者所借图书的电子资源信息,并通过大数据分析读者的阅读习惯精准推荐相关电子图书,手机扫码下载即可把图书馆“装”进手机。

“连云港好人”刘义业:

26年为孩子打造身边的“红报馆”

□王进文 王飞 李翔

“今年学生放暑假的时候,我打算回去,孩子们誊抄英雄模范事迹的工作还没有完成,这是我一直记挂在心里的事情。”在刘义业的心里,一直放不下的是他的“红报馆”和热爱“红报馆”的孩子们。从1997年开始,他坚持每天利用业余时间收集整理报纸,在家自建一座小型的“红报馆”,先后供周边1600多个孩子从报纸上汲取精神食粮,帮助他们树立正确的人生导向,助他们成长成才,因助人为乐,刘义业被评为“连云港好人”。

今年60岁的刘义业曾是国网灌云县供电公司侍庄供电所的一名职工,他的集报之旅从收藏记录中英香港政权交接仪式的第一张《新华日报》开始。“1997年7月

1日,在香港回归之际,全国各大报纸均以图文并茂的形式刊登了这一重大事件,我心里十分激动。我把有关香港回归的报刊全部珍藏起来,记住这段难忘的历史。”刘义业说,从那时起,他以党报为主,只要看到重要新闻,就会把报纸留存下来,26年来不经意间就集报十几万份。

自收藏报纸以来,刘义业就没有“藏”的想法,他认为,报纸就是给人看的,特别是看到村里“放养”的一群留守儿童,他就把收集的报纸给孩子们看。空闲时间,刘义业还喜欢带上自己精修过的剪报到村子里的小学给孩子们上教育课。“我只想给孩子们带去一些精神食粮,让他们了解国家的伟大,好好学习,不负韶华。”刘义业表示,为了孩子一切都值得。

如今,刘义业夫妻随儿女在外地生活,为了让村里的孩子可以继续“红报馆”读报,刘义业将家里的钥匙交给邻居保管,为了继续集报,刘义业就请弟弟替他回收报纸。每年他总要回灌云县伊山镇刘庄村家里几次,对回收的报纸进行分类装订。刘义业说,这是一辈子要坚持做的事情,直到自己干不动为止。

“新中国成立70周年、中国共产党成立100周年的时候,许多报纸对新中国成立以

来各个历史时期涌现出来的英雄模范进行了集中报道。去年暑假,有十几个孩子在‘红报馆’将英雄模范的名字摘录在本子上,今年暑假,我和他们约好,要把英雄模范的事迹也誊抄下来。”刘义业说,“英雄模范用智慧和汗水甚至是鲜血和生命,为党和人民的事业顽强拼搏,他们的名字和事迹需要铭记,希望孩子们能够崇尚英雄、学习英雄,从英雄模范身上汲取精神力量。”



今年我市职称评审申报即将开始

资历截止时间为2022年12月31日
业绩成果等截止时间为2023年3月31日

本报讯(记者 陈兵 通讯员 张彦)日前,2023年度全市职称评审有关工作计划确定,市人社部门相关负责人表示,今年将有60个职称专业进行申报评审,具体申报规定可在江苏人才服务云平台云办事栏目职称专栏查看。

今年职称申报评审对象是在我市各类企事业单位从事专业技术工作,与用人单位签订劳动(聘用)合同的专业技术人员;在我市就业的港澳台专业技术人员,以及持有外国人来华工作许可证、外国人永久居留身份证或江苏省海外高层次人才居住证的外籍人员,也可参加评审。

专业技术人员申报职称的资历(任职年限)截止时间为2022年12月31日,申报职称的业绩成果、论文、学历(学位)等截止时间为2023年3月31日,往年申报职称且评审通过时使用过的业绩成果、论文等材料均不能再次使用。同时,大力畅通职业发展通道,落实好职业资格(国际职业资格)与职称对应要求,高技能人才申报职称评审应符合国家和省规定的贯通领域职称系列(专业)评价基本标准条件。在经济社会各项事业发展中作出突出贡献,取得显著经济效益和社会效益,品德能力业绩特别突出,高层次和急需紧缺人才以及民营企业优秀人才,可直接申报考核认定相应层级职称。

申报人须登录江苏人才服务平台(https://www.jsrefwpypt.org.cn/)云办事(职称专栏),或通过市人力资源社会保障网职称和继续教育职称申报入口,进入职称评审(初定)申报系统,在线填报相关信息。

汤沟酒 开坛十里香 (清·洪昇)

汤沟国藏

中国白酒守艺人